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 تاكيد دوباره باخ بر 
برگزاري المپيك

با وجود گسترش شديد ويروس كرونا 
در كشورهاي مختلف، كميته بين‌المپيك 
بار ديگر تاكيد كرد كه المپيك توكيو حتما 
برگزار خواهد شد. توماس باخ اين بار پس 
از ديداري كه با نخست وزير ژاپن داشت، 
اعلام كرد كه حتي با وجود كرونا، المپيك 
برقرار است. Kyodo news گزارش داد كه 
توماس باخ، رییس کمیته بین‌المللی به تویکو 
میزبان برگزاری بازی‌های المپکی سفر کرده 
و دیداری با یوشیهیده سوگا، نخست‌وزیر ژاپن 
داشت. در این دیدار دو طرف توافق کردند 
که با وجود ویروس کرونا، بازی‌های المپکی 
تویکو طبق برنامه‌ریزی تابستان سال آینده 
برگزار شود. پس از جلسه، باخ به خبرنگاران 
گفت که اطمینان دارد تماشاگران می‌توانند 
 IOC برای تماشای المپکی بیایند. همچنین
وعده داد اگر تا آن زمان واکسن در دسترس 
باشد، ورزشکاران را واکسینه میک‌ند. سوگا نیز 
پس از جلسه به خبرنگاران گفت:»من توضیح 
دادم که ما در مورد حضور تماشاگران در حال 
بررسی‌های مختلف هستیم و با آقای باخ توافق 
کردیم که برای برگزاری کی المپکی امن، از 
نزدکی با هم کار کنیم.« روز سه‌شنبه، باخ قرار 
است از دهکده ورزشکاران و استادیوم ملی 
تویکو دیدن کند. این استادیوم که در نوامبر 
۲۰۱۹ تکمیل شده است، برای مسابقات 
دوومیدانی و فوتبال در طول بازی‌های تویکو 
و هم‌چنین مراسم افتتاحیه و اختتامیه مورد 

استفاده قرار خواهد گرفت.
    

لیگ والیبال دوباره عقب افتاد
بر اساس اعلام ستاد ملی مقابله با کرونا، از اول 
آذرماه محدودیت‌های جدیدی در کشور اجرایی 
خواهد شد که لغو تمرین و برگزاری مسابقات 
ورزشی، از جمله این محدویت‌ها است. در همين 
راستا ليگ واليبال كه يك بار به خاطر قطع شدن 
زنجيره كرونا در تيم‌ها تعطيل شده بود، بار 
ديگر به تعويق افتاد. شهرام عظیمی سرپرست 
کمیته مسابقات فدراسیون والیبال در اين باره 
گفت:»نامه‌ای از جانب ستاد ملی مبارزه با کرونا 
برای ما آمد که طبق این نامه از شنبه هرآنچه که 
مربوط به ورزش است، اعم از مسابقات، اردوها و 
.... به مدت ۱۴ روز تعطیل هستند. البته در نامه 
همچنین ذکر شده است که این دو هفته هم 
قطعی نیست و ممکن است تعطیلی مجددا 
تمدید شود.« با توجه به تصمیمات جدید 
ستاد ملی مقابله با کرونا، دور مقدماتی لیگ 
برتر بانوان که قرار بود از ۲۹ آبان‌‌ماه شروع شود و 
هفته دوم لیگ برتر متمرکز مردان که قرار بود از 
پنجم آذرماه آغاز شود، به تعویق می‌افتد و برنامه 
جدید متعاقبا اعلام خواهد شد. رقابت‌های 
مرحله نخست دور رفت لیگ دسته کی مردان 
که در شهرهای مشهد و اردبیل در حال برگزاری 
است، طبق برنامه قبلی تا روز جمعه ۳۰ آبان 

انجام خواهد شد. 
    

غفور به ايتاليا برمي‌گردد؟
استفان بویر، ستاره جوان تیم ملی والیبال 
فرانسه که در سال 2018 به تیم واليبال ورونا 
پیوست و دو سال خیلی خوب را همراه با این 
تیم تجربه کرد، برای سال جدید تصمیم گرفت 
قراردادش را دو سال دیگر با این تیم تمدید کند، 
اما حضور این ستاره فرانسوی در تیم ورونا تداوم 
نداشت. او اخيرا قرارداد خود را به صورت توافقی 
با باشگاه ورونا فسخ کرد تا مسئولان این باشگاه 
ایتالیایی به دنبال جایگزین برای وی باشند. 
رسانه‌های محلی مدعی شدند که مسئولان 
ورونا سه گزینه را برای پر کردن جای خالی بویر 
مدنظر دارند که یکی از آنها امیر غفور، پشت 
خط زن تیم ملی والیبال ایران است. غفور سابقه 
بازی در سری آ را با تیم‌های مونزا و لوبه دارد و 
فصل قبل به دلیل مصدومیت مسابقات زیادی 
را از دست داد. هدایت ورونا بر عهده رادوستین 
استویچف است که زمانی گزینه هدایت تیم ملی 
ایران هم بود. ضمن اینکه پیش از این محمدجواد 
معنوی‌نژاد و مرتضی شریفی برای این تیم بازی 
کرده بودند. تيم نداشتن غفور باعث نگراني‌هايي 
شده بود كه حالا به نظر مي‌رسد او بالاخره 

پيراهني براي رفتن به ميدان دارد. 

منهای فوتبال

آریا رهنورد

اگر در جزئیات قراردادهای مارک 
ویلموتس و آندره‌آ استراماچونی کمی 
دقیق‌ شویم، متوجه خواهیم شد که 
چه کسانی موجب رقم خوردن این 
فجایع بزرگ در فوتبال ایران شده‌اند. 
کافی است کمی به گذشته برگردیم و 
به یاد بیاوریم که نام مارک ویلموتس، 

در فهرست مربیان پیشنهادی وزارت 
به فدراسیون فوتبال بوده است. بر اساس 
قوانین سختگیرانه فیفا، وزارت به هیچ 
عنوان نباید در فعالیت‌های فدراسیون 
دخالت داشته باشد اما همه می‌دانیم 
که وقتی این نهاد به عنوان کی نهاد 
بالادستی نامه‌ای را تحت برچسب 
»توصیه« به فدراسیون ارسال میک‌ند، 
بخش مهمی از کار عملا انجام شده است. 

در اینکه مهدی تاج و رفقا در مدیریت 
فدراسیون، افتضاح بوده‌اند شکی نیست. 
در اینکه آنها نتوانسته‌اند کی قرارداد 
حرفه‌ای ببندند هم تردیدی وجود ندارد 
اما تنها آنها نیستند که باید در این زمینه 
پاسخ بدهند. تنها آنها نیستند که در این 
زمینه مقصر به شمار می‌روند. فراموش 
نکنید که این قرارداد قبل از امضای 
نهایی، به دفتر وزارت ورزش رسیده و 

شخص وزیر آن را به دقت مطالعه کرده 
است. در باب اهمیت سلطانی‌فر در نحوه 
امضای این قرارداد، همین بس که او حتی 
کی بند هم به این قرارداد اضافه کرده 
و همان بند معروف »سه ماه دستمزد 
در صورت فسخ« به تعبیر تاج، شاه‌بیت 
قرارداد از سوی وزیر بوده است. پس 
جناب سلطانی‌فر امروز نمی‌تواند اظهار 
بی‌اطلاعی کند و خودش را از این ماجرا 

کنار بکشد. چراکه او هم قرارداد را خوانده 
و هم در جریان جزئیات بوده است. در 
مورد استراماچونی و جریمه سنگین 45 
میلیارد تومانی نیز، پای وزارت ورزش 
وسط است. این سلطانی‌فر بود که کی 
مشت مدیر بی‌تناسب را برای استقلال 
انتخاب کرد. این سلطانی‌فر بود که کی 
هتل‌دار را در بین مجموعه مدیران 
استقلال قرار داد و شرایطی را فراهم کرد 
که باشگاه هر روز بحران بزرگ‌تری را 

پشت سر بگذارد.
ضرری که در پرونده‌های 
استراماچونی و ویلموتس به فوتبال 
ایران وارد شد، آنقدر سنگین است که 
شمردن صفرهایش به راحتی ممکن 
نخواهد بود. این ضرر آنقدر بزرگ است 
که فوتبال ایران تا سال‌ها درگیر عواقب 
آن خواهد بود. این پول‌ها می‌توانستند 
برای توسعه و پیشرفت فوتبال ایران به 
کار گرفته شوند. می‌شد از این رقم‌ها 
حتی برای میزبانی جام ملت‌های آسیا 
و گرفتن میزبانی رقابت‌های مهم دیگر 
استفاده کرد اما حالا میلیاردها تومان 
پول، باید به حساب دو مربی برود که تنها 
دوران کوتاهی را در فوتبال ایران سپری 
کرده‌اند. مارک ویلموتس فقط در چهار 
دیدار تدارکاتی سرمربی تیم ملی بوده 
و در همین بازی‌ها هم ایران را عملا 
از جام جهانی دور کرده است. آندره‌آ 
استراماچونی نیز حتی کی نیم‌فصل 
در استقلال دوام نیاورده و با وجود چند 
نتیجه خوب، در نهایت باشگاه را به کی 
بن‌بست بزرگ مالی کشانده است. در هر 
دو مورد، وزارت ورزش هم باید در میان 
نهادهای پاسخگو قرار بگیرد. چراکه 
نقش این نهاد در امضای این قراردادها 
کاملا انکارنشدنی به نظر می‌رسد. وزارت 
هم در ماجرای قرارداد ویلموتس نظارت 
داشته و هم به عنوان رئیس مجمع باشگاه 
استقلال، قرارداد استراماچونی را به دقت 
مورد بررسی قرار داده است. عجیب 
است که آنها حتی متوجه مهم‌ترین 
و کلیدی‌ترین نکات این قراردادها 
هم نشده‌اند و به سادگی فوتبال را در 

 مسیر کی پرتگاه بلند قرار داده‌اند.
کار در همین مرحله هم تمام نخواهد شد. 
به زودی برای کامل شدن این سه‌گانه 
تاریخی، پرونده گابریل کالدرون هم از راه 
می‌رسد و فاجعه فوتبال ایران را به بهترین 
شکل ممکن تکمیل میک‌ند. در واقع ما 
در شروع فصل گذشته سه مربی خارجی 
در فوتبال‌مان داشته‌ایم که حالا دیگر 
نیستند اما به اندازه کل دستمزدشان از 
ما طلبکار خواهند بود. شاهکار کالدرون 
هم حاصل یکی دیگر از مدیران انتخابی 

برای پرسپولیس بود. 
مدیری که حتی هزینه کت و شلوار 
شخصی‌اش را هم از باشگاه می‌گرفت 
اما در عین حال مورد تایید وزارت 
ورزش قرار داشت. شاید برای اولین 
بار در تاریخ فوتبال ایران، سرمربی تیم 
قهرمان نیم‌فصل به سادگی برکنار 
شد و میلیاردها تومان هم برای 
رضایتنامه سرمربی ایرانی جانشین او، 
در فهرست بدهکاری‌های باشگاه قرار 
گرفت. پرسپولیس حالا در فینال آسیا 
حضور دارد و طبعا پاداش خوبی به این 
خاطر دریافت خواهد کرد؛ اما آنها اصلا 
نمی‌توانند روی این پاداش برای ساخت 
آینده باشگاه حساب کنند، چراکه همه 
چیز باید صرف پرداخت بدهی‌ها و 
رسیدن به »گذشته« باشگاه شود. این 
حاصل عملکرد شاهکار وزارت ورزش در 

فوتبال ایران بوده است.

مروری بر نقش انکارنشدنی سلطانی‌فر در چند رسوایی بزرگ

اثر انگشت!

اتفاق روز

چهره به چهره

فاصله افشای گرندز قرارداد ویلموتس و صدور رای نهایی پرونده آندره‌آ استراماچونی فقط به اندازه چند روز بود. 
در این دو پرونده که با ضررهای مالی هنگفتی به فوتبال ایران روبه‌رو شده‌اند، یک نقطه اشتراک بزرگ وجود دارد. هر 

دو قرارداد، هر دو قطع همکاری و هر دو جریمه بزرگ، در دورانی اتفاق افتاده‌اند که سلطانی‌فر وزیر ورزش بوده است. اگر 
وزارت روی تک تک فعالیت‌های فوتبال باشگاهی و ملی نظارت نداشت، نمی‌شد این اتفاق را به سلطانی‌فر ربط داد؛ اما به 

نظر می‌رسد شخص وزیر، متهم ردیف اول این پرونده‌ها باشد.

یکی از خاطره‌انگیزترین مهره‌های بارسلونا در 
دوران پپ گواردیولا، تصمیم به آویختن استوک‌ها 
برای وداع با فوتبال گرفته است. خاویر ماسکرانو 
سال‌های فوق‌العاده‌ای را در لباس بلوگرانا سپری 
کرد و همیشه در بین هواداران این باشگاه نیز به 
خاطر جنگندگی و تلاش بیش از حدش در زمین، 
از محبوبیت زیادی برخوردار بود. هیچک‌س انتظار 
نداشت پپ به جای خرید سوپراستارها برای 
تیمش، به سراغ بازیکنی مثل ماسچه برود اما 
مرد اسپانیایی اصرار زیادی داشت تا به هر قیمتی 
این بازیکن را به خدمت بگیرد. دوران فوتبال 
خاویر به عنوان کی هافبک دفاعی در باشگاه 
ریورپلاته در سال 2003 کلید خورده بود. او پس 
از مدتی به برزیل رفت تا کی فصل نیز برای باشگاه 

کورینتیانس توپ بزند. این ستاره سرانجام به 
لیگ برتر ملحق شد و پیراهن باشگاه وستهم را بر 
تن کرد اما پروسه جدایی‌اش از این باشگاه، به کی 
دعوای حقوقی بزرگ بین ایجنت‌ها و باشگاه‌های 
مختلف ختم شد. دعوایی که تا مدت‌های مدید 
ادامه داشت. با این حال، خاویر بالاخره از وستهم 
جدا شد و برای سه فصل در تریکب لیورپول به 
میدان رفت. انتقال این ستاره به بارسا اما کلید کی 
موفقیت بزرگ برای خودش محسوب می‌شد. پپ 
از همان ابتدا هم مثل کی هافبک دفاعی به ماسک 
نگاه نمیک‌رد. او معتقد بود که این بازیکن می‌تواند 
به عنوان دفاع میانی، درخشش فوق‌العاده‌ای 
داشته باشد و این اتفاق هم در نهایت رخ داد. خاویر 
در لباس بارسا و در کی پست غیرتخصصی، پنج 

بار فاتح لالیگا شد و دو بار هم لیگ قهرمانان اروپا 
را فتح کرد. در طول هشت سال بازی برای بارسا، 
او به تدریج به یکی از مهم‌ترین مهره‌های این تیم 
تبدیل شد. یکی از بهترین و فراموش‌نشدنی‌ترین 
لحظه‌های »ريیس کوچک« در بارسا، تکل 
فراموش‌نشدنی او روبه‌روی یونایتد در فینال سال 
2011 لیگ قهرمانان بود. تکلی که اگر به موقع زده 
نمی‌شد، احتمال از دست رفتن قهرمانی بارسا هم 
وجود داشت. پس از ترک بارسا، ال‌جفسیتو به 
لیگ چین رفت و مدتی در فوتبال آسیا توپ زد. او 
در نهایت به فوتبال آرژانتین برگشت تا به دوست 
قدیمی‌اش خوان سباستین ورون که حالا ريیس 
باشگاه شده بود ملحق شود. با این حال پس از چند 
ماه بازی در زادگاه، ماسکرانو تصمیم گرفت فوتبال 
را برای همیشه ترک کند. او اعتقاد دارد که پس از 
دوران کرونا، احساسش به فوتبال دیگر مثل سابق 
نشده و دیگر دوست ندارد به اندازه گذشته در 
زمین فوتبال دیده شود. خاویر در دوران فوتبالش 

یکی از صمیمی‌ترین دوستان لئو مسی هم به 
شمار می‌رفت. او به لحاظ تکنیکی، فوتبالیست 
درجه یکی نبود اما همیشه به خاطر سختکوشی 
زیاد و بازی کردن با همه وجود، مورد ستایش 
قرار می‌گرفت. ال‌جفسیتو یکی از ستاره‌های 
آرژانتینی بود که طعم حضور در فینال جام جهانی 

را هم چشیدند اما در نهایت موفق به بردن این جام 
نشدند. بدون شک در این نسل، ماسچه یکی از 
بهترین فوتبالیست‌ها به شمار می‌رفت. بازیکنی 
که همیشه با حداکثر تلاش برای تیمش توپ 
می‌زد و هر بار در بهترین لحظه‌ها، تیم را با کی 

تکل به موقع نجات می‌داد.

آریا طاری

رابطه فرزاد حاتمی و لیگ برتر ایران، هنوز هم 
قطع‌نشدنی به نظر می‌رسد. فرزاد لیگ برتر بیستم را 
در تریکب پیکان آغاز میک‌ند و زیر نظر مهدی تارتار به 
میدان می‌رود. بعضی از فوتبالیست‌ها، تنها برای بازی در 
کی باشگاه متولد شده‌اند و به هیچ قیمتی تیم‌شان را ترک 
نمیک‌نند اما فرزاد در دسته فوتبالیست‌هایی قرار دارد که 
بخش مهمی از عمرشان را در جاده می‌گذرانند و همیشه در 
حال پیوستن به کی تیم جدید هستند. فوتبال ایران در کنار 
فرزاد، مارکوپولوهای دیگری هم دارد. مردانی که همیشه 

در سفر هستند.
فرزاد حاتمی

بازی برای 15 باشگاه مختلف در فوتبال ایران، کی رکورد 
خیرهک‌ننده برای فرزاد حاتمی به شمار می‌رود. تقریبا در 
سطح اول فوتبال ایران دیگر تیمی نمانده که فرزاد حداقل 
کی بار آن را تست نکرده باشد. او شیفته عوض کردن مداوم 
تیم است و همچنان هم به مساله‌ای مثل بازنشستگی فکر 
نمیک‌ند. در فوتبال ایران کم‌تر بازیکنی وجود دارد که برای 

همه تیم‌های مدعی یعنی استقلال، پرسپولیس، سپاهان 
و تراکتور توپ زده باشد. حاتمی حالا در 35 سالگی امیدوار 
است کی فصل خوب را در تیم مهدی تارتار سپری کند. او 
این روزها در دیدارهای تدارکاتی برای پیکان به میدان رفته 
و بعید نیست در همین هفته دوم، اولین بازی‌اش را برای این 

باشگاه انجام بدهد.
محمدرضا خلعتبری

ستاره‌ای که فوتبالش را از استان محل تولد و تیم 
شموشک آغاز کرده بود، اصلا تمایلی به ماندن در کی نقطه 
نداشت. در دوران فوتبال خلعتبری، لحظه‌هایی وجود 
داشت که تصور می‌شد او دیگر تا پایان دوران فوتبالش دست 
به تغییر تیم نمی‌زند اما این اتفاق دوباره رخ داد و او باز هم 
تیمش را عوض کرد. خلعت در لیگ برتر ایران برای سال‌ها 
توپ زده، در امارات شاگرد مارادونا بوده و در قطر هم توپ زده 
است. در حقیقت خلعت در سه کشور مختلف فوتبال بازی 
کرده و تا امروز 14 بار تیم عوض کرده تا برای 11 باشگاه 
مختلف بازی کند. او که فصل گذشته به شهرخودرو ملحق 
شده بود، این فصل برای سومین بار سپاهانی شده است. 
او در پیوستن به سپاهان هت‌ترکی کرده اما بعید به نظر 
می‌رسد که نقطه پایانی فوتبالش همین‌جا باشد. خلعتی 
که می‌شناسیم احتمالا تا قبل از بازنشستگی، چند بار 
دیگر تیمش را عوض خواهد کرد و چند تغییر مهم در دوران 

فوتبالش به وجود خواهد آورد.

سیدمهدی سیدصالحی
سیدمهدی سیدصالحی دیگر فوتبال بازی نمیک‌ند اما تا 
زمانی که او در لیگ برتر حضور داشت، همه تیم‌ها حداقل کی 
بار سابقه امضای قرارداد با این بازیکن را در کارنامه داشتند. 
سیدمهدی در سپاهان به کی ستاره مهم تبدیل شد اما برای 
تیم‌هایی مثل تراکتور، استقلال و پرسپولیس هم به میدان 
رفت. او آنقدر تیم عوض کرده بود که حتی حضور همزمانش 
در دو رقیب سنتی، آنقدر سروصدا به همراه نداشت. بهترین 
سال‌های دوران فوتبال سیدصالحی، در سپاهان رقم خورد. 
او در اولین مقطع، هفت سال در این باشگاه دوام آورد و پس 
از آن، مشغول عوض کردن مداوم تیم‌هایش شد. او در دوران 

فوتبالش برای 10 تیم مختلف باشگاهی توپ زده است.
محمد قاضی

پیوستن محمد قاضی به کی تیم جدید، یکی از خبرهای 
ثابت نقل و انتقالاتی فوتبال ایران است. او بدون تردید 
هر سال تیم عوض میک‌ند و حتی گاهی تصمیم به عوض 
کردن دو تیم در کی فصل می‌گیرد. قاضی در لباس فولاد 
به کی چهره آشنا برای فوتبال ایران تبدیل شد و در باشگاه 
ذوب‌آهن توانست نامی برای خودش دست و پا کند. حتی 
کارلوس کی‌روش در اولین روزهای حضور روی نیمکت 
تیم ملی، او را به عنوان فوروارد موردعلاقه‌اش به زمین 
می‌فرستاد اما به مرور زمان، دوران افت این بازیکن هم 
شروع شد. او در پرسپولیس نتوانست خودی نشان بدهد 

و در استقلال هم درخشان نبود. قاضی این فصل به نفت 
مسجدسلیمان ملحق شده و این چهاردهمین باشگاه این 

مهاجم در فوتبال ایران خواهد بود.
احمد آل‌نعمه

اگرچه در جام جهانی برزیل حتی کی دقیقه هم بازی 
نکرد اما حضورش در فهرست کی‌روش، احمد را در جایگاه 
یکی از گرانقیمت‌ترین مدافعان وقت فوتبال ایران قرار داد. 
او بارها و بارها تیم عوض کرد و در مجموع برای 10 باشگاه 
مختلف به زمین مسابقه رفت. احمد بهترین سال‌های دوران 
بازی‌اش را در نفت تهران سپری کرد و در همان مقطع بود که 
توانست رضایت کی‌روش برای دعوت به تیم ملی را به دست 
بیاورد. این مدافع جنوبی به جز عملکرد خوب دفاعی، در 

شوت‌های راه دور هم فوق‌العاده نشان می‌داد.
امین منوچهری

امین کی استقلالی تمام‌عیار بود و توانست به لباس آبی 
هم برسد اما در مجموع روند پیشرفت او آن‌طور که انتظار 
می‌رفت طی نشد. منوچهری تا امروز در مجموع برای 
10 باشگاه مختلف بازی کرده و اگر تصور میک‌نید که این 
عدد همین‌جا متوقف خواهد شد، هنوز او را نشناخته‌اید. 
منوچهری احتمالا به زودی به تیمی از لیگ‌های پایین‌تر 
ملحق خواهد شد. او این فصل دیگر پیشنهادی از لیگ 
برتر نداشته و مورد توجه تیم‌های سطح اول فوتبال ایران 

نبوده است.

به بهانه خداحافظی خاویر ماسکرانو از فوتبال

بدرود رئیس کوچک! 

نگاهی به سرنوشت مارکوپولوهای فوتبال ایران

همیشه در سفر!

بر اساس قوانین سختگیرانه 
فیفا، وزارت به هیچ عنوان 

نباید در فعالیت‌های 
فدراسیون دخالت داشته 
باشد، اما همه می‌دانیم که 

وقتی این نهاد به عنوان یک 
نهاد بالادستی نامه‌ای را 

تحت برچسب »توصیه« به 
فدراسیون ارسال می‌کند، 

بخش مهمی از کار عملا 
انجام شده است
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